

NOVEDADES DEL DIA

Don Juan Aleñar Ginard

A las seis y media de la tarde de ayer tuvo lugar la condecoración a su última morada del que en vida fue pundonoroso Capitán del Arma de Artillería, D. Juan Aleñar Ginard.

La muerte ha sido muy sentida entre la alta sociedad mallorquina, dando de ello, testimonio ayer tarde desfilar por la casa mortuoria numerosísimas personas. El entierro fue una verdadera manifestación de duelo. Figuraban a la cabeza de la comitiva las asiladas del Temple seguidas de los asilados de la Casa de Misericordia. Detrás de éstos el coche fúnebre custodiado por cuatro sargentos del Arma de Artillería con bandones. A lo largo del féretro fue colocada una espada y a la cabecera del mismo el «ros».

Presidían la comitiva el Capitán General don Veneciano Molins, el General Gobernador señor Perez Clemente, el Gobernador Civil, don Agustín de la Serna, el Alcalde don Antonio Pou, el Diputado Provincial don José Feliú y el Presidente de la Audiencia don Adolfo Astudillo.

Formaban parte de la comitiva los concejales señores Barrera, Brondo y Font.

El señor Barceló de la Diputación Provincial, el segundo Comandante de Marina señor Pou, los grandes cruces Excmos. Sres. Sampol, Riú y Planas, el subdelegado de farmacia señor Rovar, el Inspector de Higiene pecuaria señor Bosch, el Jefe de Estadística señor Serra, el Presidente de la Cruz Roja de Santa Catalina señor Canet.

El Director de la Escuela de Comercio señor Crespo, el Capitán de Administración Militar señor Bonet de los Herreros, el Presidente del Colegio Médico Farmacéutico señor Aguilo, nutrida representación del elemento Militar y Civil y la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa de la que era socio el finado desde su fundación.

Asistieron también numerosa representación del partido liberal, numerosos amigos del finado y otros que por no recordar dejamos de mencionar.

Seguía a la comitiva ejecutando una marcha fúnebre la banda del Regimiento de Infantería dirigida por el director Sr. Balaguer y un pelotón del Cuerpo de Artillería que cerraba la comitiva.

Nosotros desde estas columnas enviamos a su familia, la expresión de nuestro más sentido pésame y elevamos al Eterno una oración para el eterno descanso de D. Juan Aleñar Ginard.

Desde Pollensa

Los campesinos de por aquí, han tenido que suspender la trilla de las habas a consecuencia de las últimas lluvias, la cosecha puede fardarse de regular, se sigue con rapidez la siega de la cebada y avena, las últimas lluvias han proporcionado su granazón a los trigos de las tierras montañosas, éstos en el llano tienen asegurada su granazón ostentando un color dorado que satisface a los agricultores.

Los algarobos con esta agua de Mayo darán un por mil. Los olivares cansados no han sacado ni una flor, pero tienen buena brosta preparándose para el año próximo.

La Benemérita de Selva ha denunciado a la autoridad gubernativa a varios individuos por haber celebrado una riña de perros causando daños en los terrenos del sitio donde se celebró tan salvaje hecho.

Desde Ibiza

El domingo a las once de la mañana tuvo lugar en el Teatro Pereyra la anunciada reunión para tratar de reorganizar la Cámara Agrícola.

Asistió numerosa concurrencia y una vez explicada por el señor de Rosselló la conveniencia de contar Ibiza con entidad agrícola importante, se abrió la lista de socios en la que se hicieron anotar de momento más de cincuenta personas.

Por el próximo domingo está convocada otra reunión en el local de la Cámara de Comercio con el objeto de nombrar los distintos cargos de la Junta Directiva.

En el vapor «Cataluña» embarcó para Palma desde donde se trasladará a Barcelona el redactor-secretario

de «La Tribuna» D. Bartolomé de Rosselló.

La Compañía Casals-Cazorla estrenará esta noche en el Teatro Pereyra la hermosa comedia castellana en tres actos del insigne dramaturgo D. José Echegaray, la «Donja Descaza».—C.

Desde Sansellas

El día 8 del corriente mes se inaugurará en Sansellas una nueva sección de la Adoración Nocturna, multiplicándose de este modo el número de los guardias reales nocturnos de Jesús Sacramentado.

Reina gran entusiasmo entre los fervientes adoradores sansellenses, y la Vigilia de inauguración revestirá seguramente gran solemnidad y a ella asistirán numerosas representaciones de las secciones mallorquinas y de los turnos de San Tarsicio.

Nuestro Prelado ha delegado para representar en esta fiesta a imponente el distintivo a los nuevos adoradores al M. I. Sr. D. Mateo Rotger, Canónigo de esta S. I. C. B.

Los adoradores palmasanos que quieren concurrir a esta fiesta eucarística, se reunirán en la Iglesia de San Felipe Neri a las cinco y media de la tarde del día 8 para rezar las preces prescritas por el Ritual. Saldrán de Palma en el tren de las seis y cuarto, y al llegar a Sansellas, a las ocho de la noche, habrá recepción de comisiones. A las diez se reunirán todos los adoradores en la sala de guardia y se procederá enseguida a la bendición de un nuevo terno blanco; imposición de distintivos; bendición y jura de la nueva bandera; exposición solemne de S. D. M.; oraciones de la noche; acto de desagravio; plática de presentación de la guardia por el reverendo P. Antonio Tomás, Misionero de los SS. CC., y continuará la vigilia hasta las tres en que se cantará la misa de «Ángels». Terminará esta fiesta con la procesión, que recorrerá las principales calles del pueblo, dándose en la plaza la bendición con el Santísimo.

En estas fiestas tomará parte la banda de música «La Armónica», de Binisalem, que dirige el inteligente maestro don Miguel Negro.

Judiciales

Señalamiento.—Para el próximo lunes día diez del actual está señalada en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Bartolomé Ferragut acusado por el delito de asesinato.

Visita.—El próximo sábado como en los anteriores la comisión nombrada al efecto de esta Audiencia girará la visita general de cárceles.

La festividad del Corpus

En la Catedral

Hoy se celebra en la Catedral la festividad del Corpus.

En los Oficios divinos estrenarse la espléndida iluminación del coro, que es de electricidad.

Por la tarde, a las seis, saldrá la procesión recorriendo el siguiente itinerario.

Saldrá por la puerta de la Almoina y seguirá por las calles de Deanato, San Roque, Estudio General, Zanglada, San Pedro Nolaseo, Morey, plaza de Santa Eulalia, calles de la Platería, Bolsería, Colón, plaza de Cort, calles de Palacio, y plaza del Seo, entrando por la puerta principal.

En San Miguel

Mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel la festividad del Corpus.

Por la mañana se cantará Misa Mayor solemne, predicando el Rdo don Francisco Vives.

Por la tarde, a las cinco y media, saldrá la procesión de costumbre.

La procesión saldrá de la iglesia por la puerta principal y seguirá por las calles de San Miguel, de Arabí, de la Cofradía de Carrió, de San Miguel, de Gater, del Santo Espíritu, de Feliú del Diezmo, de la Merced, plaza de id. iglesia de id., plaza de San Felipe Neri, iglesia de id., calle de Vilanova, de San Miguel, iglesia de Santa Catalina de Sena, plaza de la puerta Pintada, calle de los Olmos, de la Misión, de los Huertos, Rambla plaza del Carmen, calle de id., de San Elías, Olmos, Rambla, iglesia de las Teresas, calle de id., de la Misión, del Real Rambla, calle de Arabí y entrará por la misma puerta en la iglesia.

Comida íntima

Ayer LA REGION obsequió con una comida íntima al Excmo. Sr. D. Bartolomé de Rosselló que a su cualidad de ibicenco, título para nosotros tan estimable, reunía el de ser nuestro compañero en las tareas periodísticas desde el importante diario «La Tribuna», de Barcelona.

A las 2 de la tarde ocupó el lugar preferente, en la mesa destinada al efecto, el señor de Rosselló, quien tenía a su derecha al propietario de este diario D. Miguel Torres, y a su izquierda, al Director, D. Andrés Barceló; junto a éstos, sentáronse don Antonio Piña, corresponsal en Palma de «La Tribuna», y nuestros redactores D. Eusebio Heredero Clar, don Amando Torres, D. Honorato Ferrer, D. Francisco Fuster y el administrador D. José Ballester.

El menú exquisito. Una vez más quedó patentizado el buen gusto del restaurant de Oriente y su excelente cocina.

Hubo entremeses variados, la rica y sabrosa paella especialidad de la casa, denton al horno, asado, ensalada, dulce, helado y frutas.

De vinos, Rioja, Sauterne y Champagne, Café, licores y exquisitos habanos ofrecidos como el champagne por don Miguel Torres.

A los postres ocupó un puesto en la mesa nuestro querido amigo y compañero don Enrique Vives.

La comida pasó en amena charla y en agradable conversación y para que todo fuera delicioso ni siquiera hubo brindis, limitándose las obligadas manifestaciones a ofrecer al señor de Rosselló el pequeño homenaje y a agradecerle la atención que dijo se le dispensaba. Su modestia no le permitió reconocer que era en nosotros obligada deferencia, hacia quien ostentó en Ibiza la representación popular por excelencia y al ser agasajado lo era por su cualidad de ibicenco.

Hasta que nuestras tareas nos obligaron a suspender la entretenida *causerie* duro el rato de sobremesa donde habláse de muchas cosas y hubo frases de estima para el Sr. de Rosselló y para la ciudad, no por olvidada menos querida.

D. Bartolomé de Rosselló salió en el rápido de anoche para Barcelona y al estrechar su mano en abrazo de despedida le hicimos presente que dejaba aquí, y en esta casa, amigos de verdad.

Que tenga feliz viaje.

Notas municipales

Esta mañana se ha reunido la comisión de Fomento aprobando varias cuentas y asuntos de trámite.

También debía reunirse y no lo ha efectuado por falta de concejales la comisión de Gobierno y Policía.

Militares

Ha sido ascendido al empleo superior inmediato el comandante de artillería don Antonio Vanrell y Tuduri.

Se halla vacante una plaza de herrador de 3.ª del escuadrón de Menorca.

Los aspirantes deberán presentar sus instancias al Jefe de dicho Escuadrón antes del día 26 del actual.

Marítimas

Del Apostadero.—Ha solicitado abono de pasaje para su familia, el teniente de infantería de marina don Felipe Muntaner.

Se ha dispuesto se facilite la carta de identidad al personal de semáforos que tenga graduación de oficial.

Reales ordenes.—Real decreto disponiendo la forma de cubrir las vacantes de peritos inspectores de buques.

Propuesta para el mando del cañonero «Recalde» del capitán de fragata don Antonio Morante y Seytre.

Idem id. id. para el del «Don Alvaro de Bazán» del capitán de fragata don Saturnino Moniojo excomandante del cañonero «Nueva España».

Ha llegado a Barcelona el trasatlántico Príncipe Umberto cuyo capitán ha hecho entrega a la policía del mallorquín Francisco Vallespir y Durán que se había embarcado a bordo del Princesa Mafalda cuyo capitán lo dejó al puerto de Dakar, costa occidental de Marruecos.

Ayer tarde emprendió viaje para Mahón el vapor «Isla de Menorca».

Anoche emprendió viaje para Barcelona el vapor «Rey Jaime I».

Esta mañana ha llegado procedente de Mahón el vapor «Monte Toro».

Para Ibiza salió el vapor correo «Lulio».

Ayer tarde llegó procedente de un crucero por la costa el vapor n.º 2 de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

De Barcelona ha llegado esta mañana el vapor «Bellver».

Nuestro Concurso

Con destino a nuestro concurso de cuentos hemos recibido los siguientes trabajos:

N.º	Título	Lema
10	Malos y crueles, Panem et circenses	
11	La decapitada. T. Amo.	
12	Una tontería. Tu y yo.	
13	Por el Amor al dolor.	Tristeza.
14	El sueño es vida.	Calderón.

Quedan admitidos para su publicación, los señalados con los números 10 y 12.

CRÓNICA GENERAL

Banco Agrario.—El Presidente y el Director Gerente del Banco Agrario don Andrés Jaume y don Honorato Salom, han tenido la atención que agradecemos, de anunciarnos la constitución de la nueva entidad llamada Banco Agrario de Baleares.

Al rogarnos nuestro apoyo han olvidado, los buenos amigos, que poco podremos hacer en su obsequio si bien LA REGION está al lado de los que con sus esfuerzos tratan de dar vida a la agricultura y de mejorar las condiciones sociales de quienes se dedican al cultivo de la tierra.

Cuenten con nosotros en absoluto para alentarlos y para deseárselos los mayores éxitos en la noble y altruista empresa que la nueva entidad persigue.

Liga de propietarios de fincas urbanas.—Ha celebrado la Junta Directiva de esta Sociedad su acostumbrada sesión mensual.

En ella se dió cuenta del ingreso de nueve socios y de haber ocurrido dos bajas, por causas justificadas; de haber recibido un ejemplar de la cuenta del presupuesto municipal de 1911, del balance de situación en 1.º de Enero último, de los vigentes presupuestos municipales y de la conferencia dada por el médico señor Font y Monteros referente a los médicos de prevenir las enfermedades infecciosas, acordándose agradecer a la Alcaldía el envío de estos documentos, y de haberse recibido también un folleto con los temas que han de desarrollarse en la Asamblea de Viticultores que ha de celebrarse en Pamplona.

Se leyó un atento oficio de la Alcaldía comunicando el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento el día 20 de Mayo último de dar las más expresivas gracias a esta sociedad por haber correspondido al llamamiento hecho por dicha Corporación municipal, presentando una información escrita acerca del presupuesto para 1913, y de haberse acordado también la ampliación del plazo para que puedan presentarse los dictámenes o informes en la forma propuesta en el párrafo letra D. del evacuado por esta ciudad. Se acordó estudiar la forma de allegar recursos para cubrir las atenciones municipales, siempre que previamente se formulen por el Ayuntamiento los proyectos y presupuestos de las mejoras que se intenten.

Se acordó que por el Presidente se otorgue poder colectivo a los procuradores y Agentes de esta Liga, en nombre de los socios que lo tienen solicitado.

Se acordó también redactar circulares invitando a los propietarios a asociarse, cooperando a la defensa de los intereses de la clase.

El Letrado D. Jerónimo Massanet dió cuenta detallada del congreso de la propiedad que acaba de celebrarse y al que concurrió con la representación de esta Liga, congratulándose de haber sido aprobada la idea que inició esta Sociedad y desarrolló en su ponencia respecto a la necesidad de constituir una federación nacional de asociaciones de propietarios, organismo que se espera no ha de tardar en funcionar, y también la conclusión apoyada en dicha ponencia de que debe recabarse en favor de las asociaciones de propietarios el derecho de tanteo para la cobranza de las contribuciones y arbitrios que afecten en a la propiedad urba-

na. Se acordó consignar un voto de gracias en favor del Sr. Massanet por sus trabajos relacionados con el congreso celebrado.

Se cambiaron impresiones respecto a las informaciones emitidas por otras entidades sobre el futuro presupuesto municipal, y se habló también del importante trabajo realizado por el ilustrado ingeniero D. Eusebio Estada, que se acordó adquirir para conocerlo al detalle.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Vuelco.—Ayer mañana un carro de transporte que transitaba por las inmediaciones del muelle ha tenido la desgracia de perder una de las ruedas dando el consiguiente vuelco.

Congresistas.—Nos participa el Gremio de Panaderos de Palma haber recibido los títulos de Congresistas, los Sres. panaderos que deseen pasar a Barcelona para asistir al Congreso y visitar la Exposición, pueden pasar por el domicilio del presidente, San Miguel 9, para recoger el título de congresista.

La Isla Marítima, atendiendo a las gestiones llevadas a cabo por los delegados a crédito un 20 por ciento de rebaja en pasajes de ida y vuelta a los Sres. panaderos.

Feliz invención ha sido la del autor de la «Piperazina Dr. Grau» pues ella resuelve la curación de los padecimientos artríticos como amonías, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, gota, ciática, neuralgias, etc. Depósito General.—Centro Farmacéutico, Palma.

Profesión religiosa.—Anteayer hizo su profesión en el Convento de Nuestra Señora de la Concepción de esta capital, la novicia del mismo Sor Ursula Gayá, siendo el oficiante en dicho acto el Rdo. don José Auba Presbitero quien ha pronunciado una muy sentida plática adaptada a las circunstancias; a las muchas enhorabuena que ha recibido la distinguida profesora y familia unimos la nuestra, muy particularmente para sus hermanos nuestros amigos don Juan y don Clemente, Alcalde y Farmacéutico, respectivamente, de la villa de S. Juan.

Orador Sagrado.—Sabemos que dentro breves días llegará a esta capital el célebre orador sagrado Reverendo Dr. don Juan Antonio Pauli, Beneficiado tenor de la Metropolitana Iglesia Catedral de Tarragona, con objeto de predicar la solemnisísima Novena en honor de San Antonio de Padua en la iglesia de PP. Capuchinos, que debe empezar el 8 del presente.

Exámenes.—El día 10 del corriente mes empezarán en el Seminario Conciliar de esta Diócesis los exámenes ordinarios de prueba curso. El día 12 se verificarán los de Teología Moral y demás asignaturas de año XII.

Los exámenes de las asignaturas de Ingreso (Gramática Castellana, Catecismo, Historia Sagrada, Nociones de Aritmética y Caligrafía) empezarán el 17 del próximo Julio.

Relación de las Señoras que han enviado donativos para costear la bandera de combate del acorazado «España»:

Suma anterior, 55875 pts.
Señora D.ª Teresa Pascual de Sabater, 1.—Srta. doña Juliana Sabater Pascual, 0'25.—Srta. D.ª Catalina Oliver Palmer, 0'50.—Srta. D.ª María Rubio, 0'50.—Srta. D.ª Carlota Rubio, 0'50.—Recibido del Sr. Alcalde de Artá, según relación nominal que acompaña, 23'25.—Srta. D.ª María Magdalena Ripoll de Palou de Comasemas, 1.—Srta. D.ª Catalina Canals de Pizá, 1.—Srta. Sebastiana Pizá y Canals, 1.—Srta. D.ª María Luisa Ortiz de Suro Laguna, 1.—Srta. doña Concepción Rosselló de Barceló, 1.—Srta. D.ª Concepción Rosselló y Barceló, 1.—Srta. D.ª Catalina Barceló y Rosselló, 1.
Suma 591'75.
(Se continuará)

Ordenes.—Ayer mañana el Comandante de la guardia municipal señor Cubi, reunió a todos los guardias que prestan sus servicios en los diferentes suburbios de esta capital para que pongan en conocimiento de aquellos, que durante la presente temporada de verano, los vendedores de carnes no podrán efectuar dicha venta sin antes haber solicitado el correspondiente permiso para ello; siendo rigurosamente multados los que sin el correspondiente permiso, efectúan venta alguna.

El próximo sábado expira el plazo para las solicitudes que se podrán verificar en este Ayuntamiento.

Caida.—Ayer mañana un carro que transitaba por la calle del Sincato, el cual conducía una fuerte carga de harina perdió una de las ruedas dando el consiguiente vuelco y lanzando al conductor a larga distancia produciéndose leves heridas en distintas partes del cuerpo efectos de la caída.

Multado.—Por la Benemérita del puesto de Santa Eulalia (Ibiza) ha sido detenido y multado un individuo por expender leche a domicilio.

Encerrado.—Ha sido encerrado a Capuchinos un individuo que anoche promovía escándalo en el cine de la «Protectora».

Curado.—Ha sido auxiliado en la casa de Socorro de este Ayuntamiento un niño de corta edad que presentaba una herida contusa en la cabeza, efectos de una caída.

Amonestados.—Por la guardia municipal han sido denunciados varios muchachos por apedrear los faros del alumbrado público del paseo de Sagrera.

Permisos.—Habiendo solicitado don Guillermo Perelló y don Antonio Monserrat la autorización necesaria para instalar en la ciudad de Felanitx una central de producción de energía eléctrica para luz y fuerza motriz, se pone en conocimiento de las Corporaciones y particulares señalando un plazo que haya lugar.

El proyecto y expediente quedan de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas.

Herido.—En la tarde de ayer mientras se hallaba un obrero de una de las fábricas del Arrabal de Santa Catalina ocupado en la limpieza de una de las máquinas auxiliares fué cogido por el engranaje de la misma magullándole el dedo pulgar de la mano derecha.

El infortunado llamado Francisco Magraner de 29 años de edad fué auxiliado de primera intención por sus compañeros de trabajo y seguidamente conducido al dispensario de la Cruz Roja del citado Arrabal.

Congreso de panaderos.—Nos participa el Gremio de Panaderos de Palma, haber recibido los títulos de Congresistas, y los Sres. panaderos que deseen pasar a Barcelona para asistir al Congreso y visitar la Exposición que tendrá efecto del 9 al 15 del corriente, pueden pasar por el domicilio del presidente, San Miguel 9, para recoger dicho título.

La Isla Marítima, atendiendo a las gestiones llevadas a cabo por los delegados, ha concedido un 20 por 100 de rebaja en los pasajes de ida y vuelta a Barcelona para los Sres. panaderos.

Mitín.—El próximo domingo en Mahón se celebrará un mitín organizado por los obreros zapateros que trabajan en aquella ciudad, con objeto de protestar de la actitud de los patronos de esta capital.

Permiso.—Ha solicitado permiso a este Gobierno Civil para instalar un motor de un caballo de fuerza destinado a la elevación de agua para el riego, don Juan Sabater en una casa del ensanche de la puerta de San Antonio.

Riña.—Ayer tarde sostuvieron acalorada contienda en la calle de la Palmera dos mujeres de vida airada las que después de haber agotado su brutal repertorio de palabras mal sonantes se armaron fuerte paliza.

La guardia municipal intervino en la contienda denunciándolas a sus jefes.

Cesantías.—Han sido declarados cesantes en virtud del expediente que se les formó con motivo de haber sido incendiada el 1.º de enero una caseta de consumos en la puerta de San Antonio, en cuyo punto estaban destinados, los vigilantes de 2.ª clase don Bernardo Colomar Oliver y don Francisco Genovés Benito.

Crónica Social

Ha sido aprobado en el examen previo del Cuerpo de Correos don Jaime Costa Roca.

Se ha posesionado de su destino en el puerto de Rosas el segundo contramaestre D. Guillermo Salvá Palmer.

Hállase gravísimamente enfermo el capitán de Infantería, que manda una compañía de reserva de esta isla, D. Alfredo Darnell Tormentor. Deseamos su pronta mejoría.

Sabemos que durante el próximo mes de Julio vendrá a esta ciudad el notario de Madrid y diputado a Cortes por Mallorca D. Alejandro Roselló, en donde pasará una temporada al lado de su familia.

En el vapor «Mallorca» salieron ayer tarde para Valencia, don Miguel Alemany, don Ambrosio Quiles, don Juan Mir, don Miguel Arreco y señora, don Carlos Fernández y señora y don Constantino Romanoy.

Una conferencia

Ayer por la tarde dió su anunciada conferencia en el local que ocupa la Asociación de la Prensa de Baleares, el distinguido doctor don José Ariz García, versando sobre el tema «El filósofo...» Antonio Amiel. Ensayo crítico.

El señor Ariz, nos presentó primero la personalidad de Amiel, coordinando, el carácter, el fondo, los conceptos de su obra con las causas externas de sus desgracias, siendo una de las mayores, el haber perdido a sus padres en muy temprana edad.

Enumeró después las obras que produjo Amiel, haciendo constar que aun que Amiel sea conocido como filósofo, también produjo versos, todos ellos de sabor pesimista.

Se ocupó extensamente de su «diario íntimo» haciendo los comentarios con citas entresacadas del mismo diario y oportunas acotaciones que a Amiel han dedicado los más notables publicistas y pensadores europeos.

30 años duró la redacción de su famoso diario, que no se conoce, íntimo sino fragmento, ya que se supo escribir con destino al mismo más de 20.000 cuartillas de las que no han podido ser halladas en la mitad.

Hizo después de una manera brillante la crítica de las obras de Amiel, reforzando sus argumentaciones con citas del mismo autor, y que esclare-

cian los conceptos personalismos que sobre el filósofo de Colonia emitió el Dr. Ariz.

Al acabar fué el distinguido conferenciante por la numerosa y distinguida concurrencia.

Entre esta vimos al Sr. D. Antonio Barceló, presidente de esta Excelentísima Diputación, á D. Mariano Canals, D. Miguel Roselló y Alemany el secretario del Ayuntamiento de Ibiza D. Arturo Pérez Cabrero, el secretario de redacción de «La Tribuna» D. Bartolomé de Roselló, don Nicolás Pina, el «exquisito poeta» señor García Rover, el R. P. Doroteo de Barcelona y muchos otros que lamentamos vivamente no recordar.

Teatros

«Juventud de Príncipe» es una filigrana. Una de esas obras, que se han de paladear en el libro, no en la escena. Obra que no llega al público porque se desarrolla en un ambiente de sutileza, de dulzura, de transparencia y mimosas, como los paisajes de Heidelberg y las aguas de Rhin, que no puede impresionar á los que van al teatro, á ponerse en continua tensión de nervios.

Ayer obtuvo la obra de Wilhelm Meyer-Foerster, un suceso de éxito. Al ser estrenado en el «Berliner theater» en Noviembre de 1901, obtuvo un éxito clamoroso, unánime, produciendo á la par que gloria, un millonero de doscientos cincuenta mil francos por derechos de representación á su autor. Solamente Rostand y Sardou han igualado en éxito económico por una de sus piezas, al afortunado autor de «viejo Heidelberg».

La fábula es sencillísima. Un joven príncipe heredero, que de pronto se ve trasladado desde la austeridad de un castillo, á Heidelberg, conocido

centro universitario alemán y cuyo famoso castillo, marca una página brillante en la historia de los germanos.

Una vez allí, pronto intimidada con los estudiantes, cuya vida bullanguera le atrae. Como respira en libertad, el pobre príncipe que no sabía de las alegrías del vivir, que no sabía lo que era juventud, lo que era el mirar incomprendible de unos ojos de mujer como Catalina, la gentil sirvienta de la hostería de Heidelberg se enamora de ella.

Y junto al Rhin melancólico, junto al río de las viejas baladas, á la sombra del histórico castillo, crece el idilio, de aquellas almas, pláticas de juventud y de sentimiento. Y sueñan en la paz virgiliana de la ciudad, sueñan sin que el príncipe se acuerde de la corte, de sus falsas pompas.

Y un día en que la joven pareja ha preparado ya los bártulos, para zender el vuelo, llega á Heidelberg, un emisario anunciando que el príncipe Carlos Enrique ha de hacerse cargo de la regencia de la nación, por haber quedado completamente ciego su tío el monarca.

Y rompiendo con todos, dejando allí todas las flores de su juventud, va á cumplir los deberes penosísimos á que un apellido condena.

Y entre los placeres fastuosos, superficiales de la corte, recuerda el príncipe los bellos días de Heidelberg, sus amigos, su preceptor, su Catalina, su «blonda Catalina» como la llama en los momentos del idilio. Un día por fin respelto, torna á la vieja ciudad. Y torna á ella esperanzado y se va con las ilusiones tronchadas. Sus antiguas camaradas no le reciben como á tal, le reciben como á regente del reino, y los abrazos de otros días, se convierten ahora en ceremoniosas inclinaciones.

Solo Catalina, la pobre muñeca que vio esforzarse sus amores, apenas nacidos los capullos de sus ilusiones,

se echa en sus brazos temblando de emoción, llorando de alegría. «Yo lo sabía que volverías Carlos Enrique—dice Catalina—me lo decía el corazón que aun volvería á verte una vez en mi vida. Yo te esperaba todos los días diciendo, mañana, mañana...»

Y es así como va fluuyendo la pequeña tragedia de la separación, es en este intenso diálogo de la última escena, en que se despiden para siempre Carlos Enrique y Catalina. Así lo dice el último diálogo.

«Este es mi último viaje á Heidelberg y ha sido este quizá el más alegre de todos. Muchas cosas cambiarán. Yo te lo prometo Catalina. Guardaremos un bello recuerdo el uno del otro. No nos veremos más, pero no nos olvidaremos nunca. Este ardiente deseo mío de tornar á Heidelberg, era el deseo de verte. Te he visto. Adios Catalina. No he amado más que á ti. Eres la única mujer en el mundo á quien he querido.»

Y así tristemente, sin grandes espasmos de dolor, acaba esta obra bellísima, intensa, «duicemente trágica, que como ya hemos dicho, fué recibida muy fríamente por parte del numeroso público, que asistió anoche al teatro Lírico.

El trabajo de la señora Xirgu, fué sencillamente admirable. La ingenua aldeana de los cabellos «blondos, que se enamora de Carlos Enrique, no parece la misma que aquella «Magda», que tuvo tan brillantes apóstrofes para su seductor. Con ello ha demostrado que sus facultades saben escalar lo mismo las cumbres excelsas de la tragedia que las tranquilas de la comedia moderna.

Y como es joven y hay vocación, no dudamos verla convertida dentro de pocos años en la gran artista de que hablamos ayer y hasta con empeño y llegando dominarse, á la trágica perfección, definitiva que asimismos mencionábamos.

El señor Ordá en su parte de Carlos Enrique muy discreto. Para hoy «Fru-Fru».—E. H. C.

Diputación

Presidida por el Sr. Sureda se reunió ayer la Comisión Provincial asistiendo los Sres. Armengol, Pons y Feliu.

Se aprobó la cuenta de ingresos y gastos de la cárcel del partido de esta ciudad correspondiente al año próximo pasado.

Se acordó informar al Gobernador que procede desestimar un recurso interpuesto por don Bartolomé Borrás y Calver en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Establiments por el que acordó satisfacer 30 pesetas á don Sebastián Ramón Valls por el arriendo de los caminos vecinales.

Se acordó quedara sobre la mesa para su estudio un expediente promovido por un recurso interpuesto por don Francisco Camps Tapiés en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Campanet, por el que le destituyó del cargo de Secretario de aquella corporación municipal.

Se acordó informar al Gobernador que procede requerir inhibición al juzgado municipal de San Luis, de un expediente relativo á competencia suscitada por el Alcalde de aquella villa.

Se acordó pasara á La Puebla el Arquitecto de provincia para formar el proyecto de construcción de una nueva pedería.

función alguna hasta que haya pagado la totalidad de la prima y reintegrado la fianza.

Se admitió en la casa de Misericordia á un muchacho de Sóller por solicitud de su padre.

Se admitieron también algunos alienados en el departamento correspondiente del Hospital y algunos niños legítimos en la inclusa.

Se autorizó al director de la Inclusa para que conceda el permiso necesario á una esposa que desea contraer matrimonio.

Referente á una nota del Director del Hospital relativa á un demente que posee medios de fortuna, se acordó que deba reintegrar el pago de las instancias que cause.

Visto un expediente instruido para acreditar la pobreza de un acogido en el departamento del Hospital, se acordó que toda vez que tiene medios suficientes debe satisfacer el importe de las instancias que cause en aquel departamento.

Se aprobó la cuenta indocumentada de ingresos y gastos de la iglesia del Hospital correspondiente al mes de Abril último.

Se enteró la comisión de los estados del movimiento de acogidos durante el mes de Mayo en el Hospital, en la Casa de Misericordia y en las Inclusas de Palma y Mahón.

Y se aprobó el pago de varias cuentas.

Perdida

El domingo pasado 2 de Junio en el paseo del Borne de las 8 á las 9 de la noche se perdió una pulsera de oro que formaba una especie de cadena de dos dedos de ancho; al que la haya encontrado y la lleve á la casa Plaza de Atarazanas número 6 se le gratificará.

Tip. LA REGION

Vida parlamentaria

Senado Madrid 6—110 m.

En la Alta Cámara comienza la sesión á las 3:15 ocupando la presidencia el Sr. Lopez Muñoz.

En el banco azul está el Ministro de la Guerra.

Se aprueba el acta y sin ruegos y ni preguntas se entra en la orden del día continuando la discusión de la ley de reforma del generalato.

El Sr. Portuondo consume un turno para combatir el proyecto.

Después de exponer interesantes datos que hacen mirar con prevención este proyecto interesa del Ministro que lo retire hasta tanto se presente el proyecto anunciado de la reforma general del Ejército donde podrá englobarse el que en la actualidad ocupa la atención de la Cámara.

El general Luque en un arranque de sinceridad retira el proyecto de acuerdo con la comisión dictaminadora, con gran contentamiento de los senadores que habían intervenido en el debate.

Otros asuntos

Se aprueban varios créditos para servicios extraordinarios no continuados en el Presupuesto.

Seguidamente el Sr. Lopez Muñoz pone á discusión el proyecto de reforma de la ley de Sanidad.

El señor Cortezo consume un turno en contra contestándole el señor Pujo.

Cuando este orador termina el señor Presidente levanta la sesión.

Congreso

A la hora de costumbre el señor Conde de Romanones se dirigió desde su despacho á la mesa presidencial del Congreso y declaró abierta la sesión ordinaria.

Después de aprobada el acta de la anterior se dirigen varios ruegos y preguntas de escaso interés á los Ministros y se entra en la orden del día poniéndose á discusión el problema económico.

Los Presupuestos

Pablo Iglesias interviene en el debate para consumir un turno en contra.

Examina con minuciosidad todo el capítulo de gastos para combatirlo duramente por estimarlo contrario á los intereses del Estado.

Se entretiene largo rato en los capítulos de Guerra y Marina haciendo de su articulado terrible disección.

Se ocupa luego de la enseñanza pública y de los escasos medios que se dan para su desenvolvimiento en los actuales Presupuestos.

Continúa su discurso de crítica terrible, acerada y contundente y

añade que en los Presupuestos se desatiende á los empleados modestos á quienes se les deja en la miseria mientras persiste el abuso de los grandes políticos que perciben sueldos múltiples de varios departamentos.

Contesta al Sr. Iglesias el Sr. Suarez Inclán de la Comisión, quien en un discurso se limita á aplaudir y celebrar la labor del Sr. Navarro Reverter, que en las actuales circunstancias formó un plan económico y á él se cinió sin tener en cuenta no las exigencias de la Nación sino sus necesidades.

Rectifican ambos oradores y se suspende el debate pasándose á otro asunto.

Créditos extraordinarios

Discútese el dictamen para la concesión de créditos suplementarios para las atenciones del Ministerio de la Guerra y el voto particular presentado.

El Sr. Pedregal combate el proyecto por estimar que deberíamos dedicar los fondos nacionales á mejorar la vida desarrollando la agricultura y la industria y lejos de hacer esto nos consagramos á la tarea de invertir dinero para la guerra.

Le contesta D. Pio Inclán. Cuando termina el orador se pasa á votación el voto particular y es desechado por 99 votos contra 14.

Con este asunto se dá por terminada la sesión pública y se pasa á la discusión de los suplicatorios.

Sesión secreta

Ponese á discusión un suplicatorio presentado contra el Sr. Lerroux por haber publicado un artículo en «El Progreso» contra el Episcopado español.

El Sr. Melquiades Alvarez presenta, á este dictamen un voto particular pidiendo sea denegado. Lo apoya en su discurso contestándole el señor Blanco.

El Sr. Barriobero declárase partidario de que se deniegue de conformidad con las manifestaciones hechas por el Sr. Alvarez.

Los conservadores protestan. El señor Maura habla para manifestar que se extraña de que en la discusión que se ha iniciado esté ausente el Gobierno.

Se pasa á votación el voto particular y es aprobado por 60 votos contra 58. Como resultado de la votación queda el voto particular convertido en dictamen.

Se pone á discusión y es combatido por los señores Feliu. Senantes y otros.

Cuando se pasa á votación es desechado por 77 votos de los conservadores contra 55. Se produce entonces enorme confusión, teniendo necesidad la campanilla presidencial de imponer el orden.

Política al día

Revuelo político M. 6—3:30 m.

Durante toda la tarde y parte de la noche hubo en los pasillos del Congreso gran animación motivada por la actitud de los republicanos que se sentían disgustados con motivo de la concesión de suplicatorios.

Después aumentaron los comentarios políticos al saberse que el General Luque, molesto por el sesgo que había tomado en el Senado la discusión de la reforma de la ley del generalato estaba dispuesto á abandonar la cartera habiéndolo así notificado al señor Canalejas.

El Presidente del Consejo negó el rumor, sin embargo se hicieron muchos y variados comentarios.

A Toledo

Ha marchado á Toledo, al objeto de asistir á las fiestas del Corpus el señor Ministro de la Guerra acompañado de sus Ayudantes.

Una reunión

Se ha reunido la comisión de suplicatorios habiendo acordado varios dictámenes.

Se concede el suplicatorio para proceder contra el Sr. Bertran y Musitu y se deniega para los Sres. Corominas y Bordas.

Varias noticias

Madrid 5—3:30 m.

Canalejas á Palacio En las últimas horas de la tarde estuvo en Palacio el Sr. Canalejas al objeto de enterarse personalmente del estado del Infantito Jaime quien ha sido operado por el Doctor Moore de un abceso en el oido.

El estado general del infantito es el normal creyéndose que dentro de tres ó cuatro semanas estará completamente restablecido.

Choque de un automóvil

En la carretera del Pardo chocó con un guardacantón un automóvil en el que iban cuatro aristócratas.

El coche voló siendo arrojados á gran distancia los que lo tripulaban. Como consecuencia del accidente resultaron heridos de gravedad doña Nicolasa Sangués y D. José María Avellano y heridos leves D. Ramón Liñan y D. José Fernández de Villavicencio.

Los heridos fueron curados en la casa de socorro inmediata y después trasladados á su domicilio.

Benavente académico

Muchos Académicos de número de la Real Academia Española apoyarán unánimes la candidatura del ilustre dramaturgo O. Jacinto Benavente para ocupar la vacante del polígrafo meritisimo D. Marcelino Menéndez y Pelayo.

Paro general

Los obreros almerienses han determinado el paro general y se han cerrado las fábricas y talleres como acto de protesta por el incumplimiento de las promesas hechas por el Gobierno y la resistencia de la Compañía de ferrocarriles del Sur que se ha negado á mejorar el servicio.

En manifestación

Los obreros, en compacto grupo, recorrieron la ciudad, boicaron á los ferroviarios que secundándoles abandonaron el trabajo y en manifestación á la que asistían 12.000 obreros se presentaron en el Círculo Mercantil para felicitar á su junta por haber apoyado el paro.

Después destrozaron la caseta de la vía marítima llenándose las herramientas.

Un grupo de guardias civiles les cortó el paso, dispersándoles.

Extranjero

Noticias de Fez

Telegrafían de París diciendo que las noticias que se reciben de Fez son muy contradictorias.

Algunos despachos afirman que el barka ha sido reforzada y que avanza en compacto grupo para atacar la ciudad.

Témese que se confirmen tales rumores, en cuyo caso podría ser crítica la situación de Fez.

Otros despachos afirman que grandes núcleos de moros se hallan acampados á 40 kilómetros de la ciudad esperando el momento oportuno de unirse á los asaltantes.

Varios jefes reclutan gente de las tribus de Sebu para atacar á los franceses.

El cuerpo consular

El cuerpo consular se ha reunido aconsejando á los europeos que se dirijan á la costa fuertemente escol-

tados para sustraerse á los peligros del ataque á la ciudad. Esto no obstante el Gobierno francés ha declarado que no le inspira inquietud la actitud de los moros pues dispone de tropas suficientes para repeler toda agresión.

Una ejecución

Ha sido ejecutado en Lion el cazador furtivo Fournier culpable de haber cometido cinco asesinatos.

La muchedumbre que acudió á presenciar el trágico fin de Fournier le apostrofó injuriándole.

Fournier antes de morir confesó sus crímenes.

Dimisión del Gobierno portugués

Decen de Lisboa que el Consejo de Ministros en vista de las difíciles circunstancias porque atravesaba el Gobierno acordó presentar su dimisión, como así se hizo entregándolas al Presidente señor Arriaga.

Nuevo Ministerio

Aunque el Presidente antes de resolver desea evacuar ciertas consultas, dícese que el nuevo gobierno se constituirá con elementos en los cuales tendrán representación todos los grupos de las Cámaras.

Las negociaciones con Francia

Dicen de París que «Le Gaulois» publica un artículo hablando de las negociaciones entre España y Francia y dice que confía grandemente en la sinceridad del Rey de España para que en plazo breve se reanuden las relaciones amistosas de Francia con España para la realización de su ideal común en Marruecos.

Colisión en Bruselas

Como consecuencia de la exaltación de ánimos con motivo de las pasadas elecciones se ha producido en Bruselas una manifestación que ha degenerado en tumulto.

Los tranvías fueron detenidos y hubo tiros y colisiones entre los gendarmes y los manifestantes.

Hay muchos heridos y se han practicado buen número de detenciones.

Bermúdez

Espectáculos

Lirico

Compañía de Margarita Xirgu. Función para hoy. La comedia dramática en cinco actos de H. Mehlac. FROU-FROU. A las nueve.

Asistencia Palmesana.

Diariamente estreno de cinea de gran novedad. Entrada 0'10 Ptas.

Protectora.

Todos los días interesantes películas. Entrada 0'10 Ptas.

Solares en venta

Situados en pintoresca y alegre montaña, frente la estación de Buñola, propios para edificación de bonitos Chalets.—Informes: Bodega Anís Tinel, frente dicha Estación.

NUESTROS CONCURSOS

25 pesetas de premio al cuento

de sabor local, que á juicio de nuestros lectores, resulte el mejor de los que se publiquen durante los meses de Junio y Julio próximos.

Condiciones

Los cuentos deberán ser originales é inéditos y no exceder de dos columnas.

Estarán escritos en castellano y suscritos con un lema.

Con los trabajos se enviará un sobre que tenga el lema en la parte exterior y en el interior el nombre y domicilio del autor.

Podrán enviarse hasta el 15 de Julio próximo.

Serán ó no admitidos los trabajos que se envíen, á juicio del Consejo de Redacción, quien señalará á cada uno un número, y por medio de éste y su lema irá haciendo públicos sus fallos.

Los trabajos no admitidos podrán ser retirados por sus autores.

Cómo se otorgará el premio

Cada día de los que se publique un cuento, se insertará á continuación un cupón, que recortado, servirá para la votación.

Estos cupones se recibirán en esta redacción durante los diez primeros días del mes de Agosto próximo y el día 11 á las seis de la tarde procederemos á la apertura de sobres que contengan cupones y recuento de éstos concediéndose las 25 pesetas, al trabajo, que en plebiscito popular resulte el mejor.

Itinerario de Correos

Llegadas

Domingo: A las 7 de Barcelona, á las 7 de Ibiza (via Valencia-Barcelona). Lunes: A las 7 de Ibiza y Alicante, á las 17 de Cabrera.

Martes: A las 7 de Barcelona, á las 7 de Mahón. Miércoles: A las 6 de Ibiza, á las 6 de Barcelona (rápido), á las 9:30 de Ciudadela y Mahón (via Alcudia), á las 17 de Cabrera.

Jueves: A las 7 de Barcelona, á las 7 de Mahón, á las 9 de Marsella (rápido). Viernes: A las 6 de Valencia (directo), á las 9:30 de Ciudadela (via Alcudia) á las 17 de Cabrera.

Sábado: A las 6 de Barcelona (rápido) á las 7 de Ciudadela, á las 8 de Argel. Todos los días del interior de la isla á las 9:30.

Salidas

Domingo: A las 9 para Marsella; á las 22 para Barcelona (rápido), á las 22 para Ibiza (via Barcelona). Lunes: A las 7 para Cabrera; á las 18:30 para Barcelona, á las 19 para Ciudadela.

Martes: A las 14 para Barcelona (via Alcudia), á las 14 para Ciudadela (via Ajedra), á las 17 para Valencia (directo). Miércoles: A las 7 para Cabrera; á las 19 para Mahón, á las 21 para Ibiza, á las 22 para Barcelona (rápido).

Jueves: A las 14 para Ciudadela y Mahón (via Alcudia) á las 17 para Argel, á las 18:30 para Barcelona. Viernes: A las 7 para Cabrera; á las 12 para Ibiza y Alicante. Sábado: A las 18:30 para Barcelona, á las 19 para Mahón. Todos los días para el interior de la isla á las 14.

Deseais tomar buen café?

Pues compradlo siempre en la Antigua Casa Llofrin—Tostado Po único Versal. San Nicolás, 46.—Palma